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La comunidad de Cuitzeo mejorará su calidad de vida y bienestar social debido a un proyecto de desarrollo turístico sustentable y a la protección y conservación de sus recursos naturales. Un resumen de dos páginas para el              H. Ayuntamiento de Cuitzeo, Michoacán, México. 
UNA NECESIDAD CONVINCENTE

Imagínese un lugar espléndido, lleno de riqueza cultural, gastronómica, arquitectónica y ambiental y, permitir su degradación y deterioro por la falta de un plan de acción. 
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Si usted sabe o ha visitado un pequeño pueblo al norte del Estado de Michoacán, en México, se habrá dado cuenta de que me refiero a Cuitzeo. Un lugar lleno de potencialidades turísticas que significan una oportunidad de desarrollo social y económico para la comunidad. Más, sin embargo, esta comunidad padece una serie de problemáticas estructurales relacionada con la actividad turística. Los habitantes de esta localidad, sobre todo aquellos que se dedican al turismo, se han visto perjudicados por el deterioro de la actividad turística en ese lugar, debido a la constante contaminación del Lago de Cuitzeo, y de la falta de un Plan de Desarrollo Turístico Sustentable. Todo ello, como consecuencia, genera una serie de malestares sociales: caída en los niveles de ingreso monetario de las personas que se dedican a la actividad turística como comerciantes, pescadores, guías y prestadores de servicios, incremento del desempleo, migración, deterioro de la calidad de vida y bienestar de los habitantes, y la quiebra de establecimientos y negocios que se dedican a la actividad turística en este lugar, además de la posibilidad de que a esta comunidad le quiten su declaratoria como “Pueblo Mágico” y como destino turístico, lo cual implica que los apoyos sociales y económicos desaparecerían. 
SOLICITUD DE FONDOS

$ 44440 pesos mexicanos ayudaran a que la comunidad de Cuitzeo reactive su actividad turística en beneficio de los comerciantes, artesanos y prestadores de servicio de esta actividad y en beneficio general de sus habitantes. 

El apoyo económico del H. Ayuntamiento de Cuitzeo ayudará a mi organización a implementar un programa que permitirá a los habitantes de la localidad de Cuitzeo del Porvenir, sobre todo aquellos que se dedican al turismo, beneficiarse por el mejoramiento de la actividad turística en ese lugar, debido al saneamiento y cuidado del Lago de Cuitzeo, y por  la implementación de un Plan de Desarrollo Turístico Sustentable. Todo ello, como consecuencia, generará una serie de satisfacciones sociales, tales como, el mejoramiento en los niveles de ingreso monetario de las personas que se dedican a la actividad turística como comerciantes, pescadores, guías y prestadores de servicios, la reducción del desempleo, el mejoramiento de la calidad de vida y bienestar de los habitantes y, la recuperación de establecimientos y negocios que se dedican a la actividad turística en este lugar, además de que, esta comunidad logrará preservar su declaratoria como “Pueblo Mágico” y como destino turístico, lo cual implicará que los apoyos sociales y económicos se incrementarán; por lo que este lugar se volverá un sitio productivo y prospero.
ACERCA DE SU ORGANIZACION

¿Por qué contribuir con la Facultad de Economía de la UMSNH?
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La Facultad de Economía es una institución que continuamente se involucra en los temas actuales de desarrollo del Estado de Michoacán en México. Es una institución que analiza, diagnóstica y propone proyectos y programas que contribuyan a reducir las condiciones de malestar social, económico, político y ambiental, en el Estado de Michoacán, tomando como eje de referencia el ambiente macroeconómico del territorio y las prospectivas que se esperan a futuro. Esta institución implementa planes que contribuyen a la generación de riqueza y bienes social entre las comunidades del Estado de Michoacán, con el objeto de mejorar la calidad de vida, así como la gestión de financiamientos y capacitaciones a los diferentes actores involucrados. Creemos que nuestra intervención, en la generación de un plan estratégico de desarrollo turístico sustentable para Cuitzeo, contribuirá a mejorar las condiciones de vida de los habitantes de esa comunidad y combatir el círculo vicioso de pobreza y marginación que dañan y afectan el tejido social de ese lugar.
Por tanto, la intervención de la Facultad de Economía de la UMSNH, se basa en el otorgamiento de talleres y reuniones que gestionen acuerdos con instancias gubernamentales, civiles, privadas y ONG´S, financiamientos y ayuda de cualquier tipo, capacitaciones en el área de planeación, marketing, proyectos con visión a corto, mediano y largo plazo, gestión de recursos y asesoría financiera, entre otros.
COMO SE PROPONE RESOLVER EL PROBLEMA
Sustentabilidad Turística en Cuitzeo, a través de un Plan de Desarrollo Turístico Sustentable y un Plan de Manejo para el Saneamiento del Lago de Cuitzeo. 
Con estas propuestas, la Facultad de Economía, desea ayudar a la comunidad de Cuitzeo a mejorar su calidad de vida y bienestar social, a través de: 
Un Plan de Desarrollo Turístico Sustentable que incluye talleres, materiales y seguimiento en:

· La importancia de crear una organización ó comité de manejo sobre turismo sustentable basado en la comunidad de Cuitzeo.
· La importancia de implementar un taller participativo sobre la cartografía de los recursos turísticos, los usos, y la promoción de la comunidad de Cuitzeo.
Un Plan de Manejo para el Saneamiento del Lago de Cuitzeo que incluye talleres, materiales y seguimiento en:

· La importancia de crear un comité que planee la protección y cuidado del lago basado en la comunidad de Cuitzeo.
· La importancia de un taller participativo sobre la cartografía de los recursos forestales, hídricos y suelo, así como sus usos en la comunidad de Cuitzeo.
Este será un proyecto que la ciudadanía de Cuitzeo, paulatinamente, deberá empoderarse de él, para que después de nuestras asesorías y capacitaciones, ellos, los habitantes de Cuitzeo, logren desarrollar, a través de una participación activa, un hábito comunitario de desarrollo colectivo y transversal. Este proyecto tiene contemplado desarrollarse en un lapso de un año y medio, es por ello que, los planes y acciones a ejecutar deberán contemplar el corto, mediano y largo plazo.

LA MEDIDA DEL EXITO

¿Cómo podemos saber el grado de éxito de los programas? 
Estudios analizados argumentan que el turismo en las últimas décadas se ha posicionado como uno de los ejes del desarrollo a escala regional y local. Por ende, la participación activa de los ciudadanos e instituciones en las sociedades locales es piedra angular en la determinación del éxito o fracaso de su propio desarrollo. Así mismo, el turismo ofrece oportunidades para enfrentar los desafíos de las regiones que presentan la mayor influencia de pobreza y los menores índices de desarrollo humano. En México, durante el periodo 2000-2005, el sector turístico atrajo 12 mil millones de dólares, los cuales se traducen en empleos, inversión, consumo y generación de riqueza. En fechas recientes, México, se ha posicionado en el octavo lugar del ranking mundial como destino turístico, al representar este sector el 8% de su Producto Interno Bruto (PIB) Nacional. En el contexto internacional, durante el periodo 1950-2000, el número de viajes internacionales pasó de 25 millones a casi 700 millones, creciendo a una tasa anual del 7%. De ahí su importancia en fomentar y potenciar esta actividad productiva en las comunidades y regiones que gozan con una serie de activos capaces de posicionarse como atractivos turísticos y de dar a conocer sus riquezas, tradiciones, gastronomías y cultura al exterior, para lo cual, es dispensable la participación activa y organizada de la sociedad civil de las comunidades. 
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Estudios científicos describen la importancia ambiental, cultural y económica de la Cuenca del Lago de Cuitzeo, la cual se ubica al norte del estado de Michoacán, México. La cuenca es una unidad hidrológica con una superficie de 4,026 km2, en la cual quedan comprendidos parcial o totalmente los territorios de 23 municipios del estado de Michoacán. La flora y fauna, la considerable extensión del lago, su poca profundidad y el gran número de manantiales, determinan una alta diversidad de hábitats propicios para el desarrollo de diversas formas de vida de plantas acuáticas y subacuáticas así como de diversos tipos de animales. El Lago de Cuitzeo tiene una riqueza florística sorprendentemente alta, representada por 40 familias, 70 géneros y 92 especies, de estas últimas 25 son acuáticas estrictas, 30 subacuáticas y el resto consiste de plantas tolerantes.
Estudios realizados comprueban que el sector turismo, en la actualidad, ha adquirido una importancia relevante, no solamente como actividad productiva, generadora de empleos e ingresos, sino como fenómeno social que se inserta en la sociedad local o regional y se vuelve una forma de vida. 

NARRATIVA DEL PRESUPUESTO

La Facultad de Economía le solicitará, al H. Ayuntamiento de Cuitzeo, un apoyo de $ 44,440 (pesos mexicanos), es decir, el 84% del total requerido. Dicho proyecto tendrá una duración de 15 meses y contribuirá a mejorar la calidad de vida y bienestar de los comerciantes, artesanos, prestadores de servicios turísticos y ciudadanos en general, de Cuitzeo. El apoyo económico será invertido en materiales, instrumentos, logística y necesidades básicas del proyecto. La Facultad de Economía contribuirá con $ 8,415 (pesos mexicanos), es decir, el 16% restante.

EN CONCLUSION

Nuestra institución considera que este proyecto encaja de una manera real y factible en la comunidad de Cuitzeo y se inserta dentro del marco de políticas públicas que el H. Ayuntamiento de Cuitzeo, tiene planeado llevar a cabo. Es decir, programas que contribuyan a mejorar la calidad de vida y bienestar de las personas. Con este proyecto, el H. Ayuntamiento de Cuitzeo sentará las bases para una política pública de largo alcance en materia turística en ese lugar, el cual, permitirá a los comerciantes y ciudadanos que estén directa e indirectamente relacionados con la actividad turística, abrir un sendero de oportunidades de crecimiento económico, desarrollo social y preservación de los recursos naturales en ese lugar. Con todo lo anterior, se generará un ambiente de bienestar y prosperidad socioeconómica en Cuitzeo, permitiendo con ello, a las futuras generaciones desarrollarse en un ambiente sano y productivo.
